
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συμμετείχε στο διάλογο
της Αγγλικανικής Εκκλησίας στη Βόρεια Αμερική με
την Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αμερική
[gallery]

Στη συνεδρίαση του διαλόγου μεταξύ της Αγγλικανικής Εκκλησίας με την Ορθόδοξη Εκκλησία στην
Αμερική, η οποία πραγατοποιείται στη Θεολογική Σχολή Nashotah House Αγγλικανικής και
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας στην Πολιτεία Βισκονσίν στις ΗΠΑ, στις 25 Οκτωβρίου 2012,
συμμετείχε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Η σύσταση της Αγγλικανικής Εκκλησίας στη Βόρεια Αμερική το 2009 οφείλεται στην απόρριψη της
φιλελεύθερης γραμμής, την οποία ακολουθούσε η ηγεσία της Επισκοπικής Εκκλησίας των ΗΠΑ. Τον
πυρήνα της νεοσύστατης Εκκλησίας αποτελούν επαρχίες και ενορίες της Επισκοπικής Εκκλησίας
των ΗΠΑ. Πρόκειται για 22 επαρχίες και 769 ενορίες με επικεφαλής τον Αρχιεπίσκοπο Ρόμπερτ
Ντανκάν.

Το 2003 η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας έπαυσε κάθε επαφή με την Επισκοπική Εκκλησία στις
ΗΠΑ λόγω εις Επίσκοπον χειροτονίας του δηλωμένου ομοφυλόφιλου Gene Robinson. Το 2006
επικεφαλής της Επισκοπικής Εκκλησίας στης ΗΠΑ εξελέγη γυναίκα «επίσκοπος».

Ο τότε Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Σμολένσκ και Καλίνινγκραντ Κύριλλος (νυν Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσιών) απέστειλε γράμμα, διά του οποίου στήριξε τον Επίσκοπο Πίτσμπουργκ Ννανκάν, νυν
Επικεφαλής της Αγγλικανικής Εκκλησίας στη Βόρεια Αμερική, και τους οπαδούς του. Τόνισε ότι η
Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας είναι ανοιχτή στις επαφές και τη συνεργασία
με εκείνα τα μέλη της Επισκοπικής Εκκλησία της Αμερικής, τα οποία έμειναν πιστά στην ευαγγελική
ηθική διδασκαλία.

Η συμμετοχή του νυν Προέδρου του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτου Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνος στο διάλογο με την Αγγλικανική
Εκκλησία στη Βόρεια Αμερική αποτελεί συνέχεια της γραμμής, χαραγμένης από τον προκάτοχό του
στη θέση του Προέδρου του ΤΕΕΣ, η οποία αποβλέπει στην υποστήριξη των υγιών δυνάμεων μέσα
στην Αγγλικανική Κοινοπολιτεία.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μίλησε στους συνέδρους και παρουσίασε μια εκτενή ομιλία, όπου
περιέγραψε την ιστορία και τις προοπτικές στις σχτων σχέσεων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας με την Αγγλικανική Κοινοπολιτεία.

Η ομιλία του έγινε δεκτή με μεγάλο ενδιαφέρον. Οι συμμετέχοντες του διαλόγου από αγγλικανική
πλευρά ευχαρίστησαν θερμά τον Ιεράρχη για την υποστήριξη της θέσεώς τους που αποβλέπει στην
υπεράσπιση των παραδοσιακών χριστιανικών αξιών. Έτσι ο Επίσκοπος Ray R. Sutton δήλωσε: «Σας
βλέπουμε, Σεβασμιώτατε, ως υπερασπιστή της πίστεως». Ενώ ο Επίσκοπος K. Ackerman τόνισε
ιδιαιτέρως την εισήγηση του Μητροπολίτου Ιλαρίωνος της 9ης Σεπτεμβρίου 2012 στη Μεγάλη
Αίθουσα του Lambeth Palace, επίσημη κατοικία του Αρχιεπισκόπου Κανταρβουρίας κατά τη



διάρκεια του εθιμοτυπικού γεύματος της λέσχης Νίκαιας. Τότε παρουσίᾳ του Αρχιεπισκόπου
Κανταρβουρίας Rowan Douglas Williams ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας άσκησε δριμύτατη κριτική
κατά των καταστροφικών για τη χριστιανική ταυτότητα φιλελεύθερων τάσεων μέσα στον
Αγγλικανισμό.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53525/
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